

# 一餐青条鱼放倒 17名高三学生

## 滁州一中学发生“疑似食物中毒”事件,目前发病学生情况稳定

3月20日,滁州市乌衣中学的17名高三学生在食堂吃了午饭后,陆续出现腹痛腹泻、面红、头晕的症状,被送到医院进行输液治疗。据学生反映,他们午餐均吃了食堂做的青条鱼。滁州市卫生部门已经介入调查,目前调查结论为疑似食物中毒。 林巧芬 记者 胡昊 文/图

### » 学生:青条鱼引发食物中毒?

3月20日是星期天,乌衣中学除了在补课的高三学生,其他年级均放假。中午,在食堂吃午餐的高三学生小军(化名)饭后10分钟就感觉腹痛腹泻、面红、头晕,立即向班主任请假要求去医院看病;下午3点半左右,另一个班又有一名同学出现了类似症状;随后,其他班级也有3名同学出现此症

状……一下午,学校接到了17名学生反映自己“吃了食堂的青条鱼后可能中毒了”。

“当时,吃过午饭没多久,我们班有五六名同学脸红,眼睛不舒服,脸非常烫,用冷水洗了好几遍还是烫,后来就感觉出了问题,赶紧向班主任请假去医院。”一名高三学生告诉记者。

### » 厨师:从选料到做成菜没问题

一名学生告诉记者,当天他去食堂打饭时,老远就闻到青条鱼的臭味了,“因此我就没吃,他们吃了就出事了。”

记者来到出事的食堂,自称是厨师长的樊师傅对记者说,青条鱼就是自己做的,“那天我一共做了66条青条鱼,先是两名保卫人员和两个教师来打菜的,后来学生下课就

被抢光了,青条鱼剩下的汤我还分给了不少同学。”樊师傅说,自己做厨师做了20年了,青条鱼做过无数次,从来没出过事,“当时青条鱼从选料到做成菜,我都没发现任何问题,保卫人员和教师吃了都没事。”

但樊师傅也向记者介绍,青条鱼如果做得不熟、不好,确实有可能引起食物中毒。

### » 学校:包三辆车送学生去医院

事件发生后,乌衣中学校领导非常重视。当天下午,看到“不舒服”的学生越来越多,校领导当即召集各班班主任了解情况,并通知所有班主任立即对学生发病情况和人数进行调查。当晚,校方向南谯区教育主管部门进行上报,同时,紧急包租了三辆车,把发病学生送往医院救治。

“不惜一切代价,先治疗。”乌衣中学孙副校长告诉记者。校方当天下午即成立了几个工作小组,校长带领部分教师亲自在医院看护,当天晚上彻夜陪护学生;同时积极和学生家长沟通,通报情况;学校留守人员派了观察组,轮流值班到学生寝室陪护,看有没有新发病例。



事发中学食堂

### » 药监局:组织应急队入校调查

当晚6时20分,滁州市南谯区食品药品监督管理局接到报告后,立即组织应急分队,进驻乌衣中学进行调查。

现场调查发现,学校食堂库房内植物油无标签,操作间案板摆放有剩余食物等卫生问题。调查显示,事发当日中午共有约120名学生就餐,分别烧制了青条鱼、土豆片、花菜、包菜等。疑为引发学生发病的青条鱼,食堂未按有关规定留样,滁州市疾病预防控制中心已采集了其他剩余食品进行检

验。

目前,相关部门已对食堂剩余菜品和原材料全部封存,餐具重新消毒,食堂就餐菜品和菜单也由卫生监督人员进行审定;防疫站工作人员在乌衣中学驻点,开展指导和调查工作。

昨天下午,记者从相关方面了解到,初步调查结论为“疑似食物中毒”。目前,发病学生均情况稳定,大部分学生已陆续返校上课。

### 新闻链接

青条鱼,海鱼,鲈形目,体粗壮微扁,呈纺锤形,一般体长20~40厘米、体重150~400克。头大、前端细尖,眼大位高,牙细小,上下颌齿各一行。体背呈青蓝色,有不规则深蓝色横纹或斑纹。

无毒,如储藏不当变质,会产生一定毒性,必须将新鲜的鱼肉烧熟煮透方能食用,否则可能发生过敏甚至引发过敏性食物中毒。地方名:鲈巴鱼、青花鱼、油桐鱼、鲭鱼、鲈鱼。

# 两车相撞导致 12 辆车“毁容”

星报讯(王鹏 记者 王涛) 一起交通事故只有两车相撞,没有任何二次事故发生,却造成12部车不同程度受损、6人受伤严重后果。这起看似离奇的车祸就发生在滁新高速阜阳段。

记者从阜阳市高速交警二大队获悉,3月17日凌晨3时30分,警方接到报警称,在滁新高速上行线199km路段发生一起两

车碰撞的交通事故,有人受伤。经初步勘查发现,一辆重型半挂牵引车与一辆大型客车发生碰撞。货车牢牢贴住客车车体,将客车挤在高速公路隔离栏边,客车严重受损。该起事故还造成客车内的6名乘客受伤。交警迅速在事故现场设置警戒区,随后将6名伤员送至医院救治。

据了解,肇事货车是辆运输成品轿车的超限运输车,事发时,货车上共装载24部轿车,准备从芜湖运往山西太原。肇事客车从苏州发往颍上,客车核载51人,车上实际乘坐27人。肇事货车上运输的部分新车受到车祸殃及,经过清点确认,有10部新车不同程度受损。

目前,该起事故正在进一步调查处理中。

# “90”后小情侣成“鸳鸯大盗”

星报讯(刘磊 记者 小雨 青松) 一对“90”后的情侣为过上“好日子”,不惜铤而走险,在近3个月的时间里竟然疯狂入室盗窃34起。近日,芜湖县法院依法分别判处吴某和唐某有期徒刑5年和有期徒刑1年零6个月,两人同时还并处罚金。

据悉,2010年春夏之际,宣城市 and 芜湖县的部分农村居民家中接连被盗,

被盗物品小到香烟、打火机,大到摩托车、笔记本电脑、金银首饰等贵重物品,有什么就被盗什么。一时间,被盗乡村人心惶惶。芜湖县警方经缜密侦查,于去年7月15日最终将这对“鸳鸯大盗”吴某和唐某抓获。

经审理查明,2010年4月至7月间,被告人吴某伙同唐某以及杨某(作案时未

16周岁,不负刑事责任)经事先商量,先后窜至芜湖县和宣城市等乡村,趁农民家中无人之际,由唐某负责望风,吴某和杨某则用铁凿、老虎钳等作案工具,采取撬门、撬门、钻门缝和翻窗等方式入室行窃,窃得现金、手机、摩托车、笔记本电脑、黄金首饰等财物,作案共计34次,涉案总额2万余元。

# “90”后少年事故面前玩失踪

星报讯(王广宇 记者 圣林) 近日,一“90”后的少年无证驾车出了交通事故,面对这“飞来横祸”,他把伤者送到医院后,突然玩起了失踪的把戏。3月17日下午,在外地“潜伏”了近20天的小青年在其家人的陪同下来到交警大队接受事故处理。

原来,2月28日上午,淮南市潘集区高

皇镇17岁的段某只身驾驶朋友从某租赁公司租来的轿车行驶在淮上大坝时发生交通事故,将骑自行车的门某右腿撞伤。发生事故后,段某将受害人送往医院进行救治后,以回家筹钱为由离开医院。其后,受害人两天没有联系到肇事人,心里没有底,向交警大队求救。

民警介入后,通过车辆牌照找到了轿

车租赁公司,然后找到肇事嫌疑人的朋友。经过了解得知,肇事嫌疑人段某送车时说起自己开车撞人了,打算到外地躲几天。

交警大队民警及时敦促段某的家人先行筹钱保证受害人治疗,同时加入了找人的行列。前几日,段某的父母终于在合肥火车站附近找到了漂泊多日的段某。

### 阜阳:千名干部合肥“取经”

星报讯(记者 杨文艺 刘甜甜) 近日,记者从阜阳市委组织部获悉,为进一步落实省委、省政府相关文件精神,深化拓展合肥阜阳结对合作交流培训成果,从3月21日起至4月17日,阜阳市将选调1000名县(市、区)干部分批赴合肥进行培训。据了解,除此次赴合肥学习培训外,阜阳市还将组织干部赴上海浦东和山东临沂等地培训。

### 休宁:2亿元开建新校区

星报讯(记者 陈明) 昨日上午,休宁县中学新校区开工奠基仪式在滨江南路隆重举行。

据悉,新校区占地总面积104147平方米,建筑总面积82000平方米,分成主题文化区、教学区、生活区和运动区,可容纳4500名学生就读、3000名学生住宿,项目总投资接近2亿元。

### 无为:公开征集“县花县树”

星报讯(胡春雷) 笔者日前获悉,无为县定于3月18日至6月1日在县内外无为籍人士中广泛开展征集“县花”、“县树”活动。此次活动要求推选物种要有地方特色,有象征意义;或者虽非本土原产,但适合无为县自然条件,种养方便;有一定的历史和文化内涵,观赏性强,形态、姿态、颜色等特性能反映无为人民朝气蓬勃、奋发向上的精神。推选者在推选物种时需标注学名,提供品种特性、适生状况、代表意义等材料,并简要说明推选理由。